

ОТЗЫВ

научного консультанта – декана лечебного факультета №2
Государственной образовательной организации высшего
профессионального образования «Донецкий национальный
медицинский университет им. М. Горького», доктора медицинских наук,
доцента кафедры анатомии им. проф. Н.Д. Довгялло на
диссертационную работу Бакуровой Елены Михайловны на тему
«Активность металлоферментов в клетках крови и тканях карцином
различной локализации», представленную на соискание учёной степени
доктора медицинских наук по специальности

3.3.3. Патологическая физиология.

Бакурова Елена Михайловна прошла все этапы научного становления на кафедре биологической химии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО. В 1998 г. окончила ДонГМУ им. М. Горького (квалификация врач - лечебник). После окончания интернатуры с 1999 г. работала старшим лаборантом кафедры биохимии, с 2001 г. по 2009 г. – ассистентом. В 2006 г. успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук («Активность ферментов гликолиза и обмена нуклеотидов у пациентов различного возраста при язвенной болезни и раке желудка», 18.05.2006 г., Институт геронтологии АМН Украины, г. Киев).

Имеет ученую степень кандидата медицинских наук по профилю кафедры (отрасль науки «биохимия», шифр специальности – 03.00.04).

Ученое звание – доцент (по профилю кафедры: диплом доцента кафедры биохимии от 20.01.2011 г.).

За многолетний период работы на кафедре биологической химии благодаря активному участию Бакуровой Е. М. в научной работе кафедры, соискателем была разработана концепция будущей диссертационной работы. Самостоятельно была сформулирована необходимость изучения метаболических особенностей патогенеза эпителиально-мезенхимальной трансформации карцином, выявления их универсальных характеристик в эпителиальных опухолях различной локализации. Этому способствовало тесное сотрудничество и участие в выполнении комплексных НИР совместно с кафедрами патологической анатомии и онкологии им. проф. Бондаря Г. В. ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького. В результате многолетнего сотрудничества с зав. каф. патологической анатомии проф. Василенко И. В. получен опыт по интерпретации особенностей экспрессии молекулярно-биологических маркеров, отражающих особенности пролиферации, ангиогенеза, апоптоза карцином и сопоставлению их с особенностями метаболизма опухолей. Бакурова Е.М. владеет методами обработки и

подготовки биоматериала, биохимическими методами исследования активности ферментов обмена нуклеозидов, антиоксидантной системы, являющихся также металлоферментами.

Соискателя характеризует ответственное отношение к профессиональной и научной деятельности, готовность к повышению своего профессионального уровня. Так с 2009 по 2011г. она проходила обучение на курсах английского языка на базе кафедры иностранных языков ДонНМУ им. М. Горького, ей присвоена квалификация «Переводчик английского языка по специальности». Проходила обучение на курсах по биостатистике на базе кафедры медицинской физики, математики и информатики. Полученные навыки способствовали изучению современных научных тенденций по изучаемой теме, публикуемых как в отечественных, так и зарубежных научных источниках. Также обеспечили корректное использование методов статистического анализа при обработке цифрового материала и интерпретации полученных результатов.

В процессе выполнения диссертационной работы Бакурова Е. М. продемонстрировала высокий потенциал и научную грамотность. Во время выполнения докторской диссертационной работы зарекомендовала себя любознательным, добросовестным и вдумчивым учёным, который может четко сформулировать цель и задачи исследования, найти наиболее рациональные и оригинальные пути их достижения, провести анализ и обобщение полученных результатов, сформулировать выводы. Для выполнения поставленных задач автором были использованы современные методики.

Можно отметить, что среди работ, опубликованных по материалам диссертации, 39 статей (в том числе 23 статьи в рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК ДНР и Российской Федерации).

В личном поведении проявляет скромность, правильно выстраивает взаимоотношения в коллективе. Пользуется заслуженным авторитетом у коллег и студентов. Также соискателю присущи отзывчивость и внимательность, требовательность к себе, высокая работоспособность.

К выполнению организационной работы также относится добросовестно (с 2012 по 2019 г. была ученым секретарём Совета фармацевтического, затем – медико-фармацевтического факультета ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького). С 2018 г. и по настоящее время успешно исполняет обязанности доцента кафедры биологической химии, ответственного по учебно-методической работе.

Следует отметить также вклад Бакуровой Е. М. в качестве эксперта по рецензированию рабочих программ дисциплин нового учебного плана по направлению подготовки Фармация, специальности 33.05.01 Фармация.

В результате этой работы для студентов дневной и заочной форм обучения

специальности 33.05.01 Фармация был сформирован обновленный фонд рабочих программ (на бумажных и электронных носителях).

Таким образом, профессиональным, деловым и личностным качествам соискателя может быть дана высокая оценка.

Докторская диссертационная работа Бакуровой Е.М. является логичным завершением целого ряда исследований, проведенных соискателем в период ее выполнения. По структуре, форме и содержанию она полностью соответствует пункту 2.1 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Совета Министров ДНР от 27.05.2015 № 2-13. Автор по своим моральным и профессиональным качествам заслуживает присуждения ему учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.3.3. Патологическая физиология.

Научный консультант
декан лечебного факультета № 2,
доцент каф. анатомии
им. профессора Н. Д. Довгялло
ГОО ВПО ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО
д.мед.н., доцент



Подпись Пацкань И. И.
ЗАВЕРЯЮ И.А. Машкова
ведущий специалист отдела кадров
ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького